



秀峰区召开创建全国文明城市攻坚大会

## 重点抓好五大提升行动

**本报讯**（记者谭熙 通讯员刘赵城）昨日，秀峰区召开创建全国文明城市攻坚大会，对创建全国文明城市进行再动员、再部署、再推进，重点抓好五大提升行动，动员全区上下齐心协力、全力冲刺，奋力实现创城目标。

近年来，秀峰区推进“东升西拓、东西并进”发展战略，城乡统筹发展，生态文化融合，城市基础设施大幅提升，城市管理水平不断提高，城乡面貌深刻变化，人居环境持续改善；统筹推进“五乱”整治、漓江管理执法、燃气执法、渣土管理、环卫保洁、门前三包、整治黑臭水体、大气污染防治、垃圾分类以及城市亮化等一系列工作，城乡生态环境进一步优化；坚持“创城为民、创城惠民”，全面动员、全民参与，特别是开展“创建文明城市、为民办实事”金点子活动，有效解决了一批市民反映强烈的老大难问题，创城工作得到广大市民普遍认可和大力支持。

今年是第六届全国文明城市创建的总评年，也是全面建成小康社会、基本建成国际旅游胜地收官之年，实现创城目标意义重大、任务艰巨，秀峰区将重点抓好五大提升

行动，精准施策、全力推进，举全区之力实现创城目标。具体包括：开展基础设施改造提升行动，加快市政基础设施改造提升、交通基础设施改造提升和加快推进老旧小区改造提升；开展城市管理优化提升行动，按照“精、细、实、深”要求，制定更严格的标准，加强老旧小区改造管理、加强城市环境卫生管理，并严格执行“门前三包”和网格化监管，建立科学的巡查制度，建立联动机制，严查严管，确保取得实效。加强教育引导、加大执法力度、发挥示范带动作用；开展市民文明素质提升行动，引导居民自觉遵守社会公德、维护公共秩序，从自身做起，从小事做起，从现在做起，讲文明话、行文明事、做文明人；开展市民满意度提升行动，建立健全“金点子”活动长效机制、深入开展“进社区访民情”活动，进一步营造浓厚创城氛围；开展网报材料质量提升行动。

秀峰区负责人表示，秀峰区严格对照标准查缺补漏、填平补齐，按照统一的任务清单，主动梳理、列出清单，一项一项集中攻坚、全力冲刺，奋力实现创建全国文明城市目标！

市城管部门吹响创城百日攻坚冲锋号

## 推进市容整治 提升城市管理

**本报讯**（记者谭熙 通讯员戴端辉）桂林市城管监察队伍2020年创建全国文明城市百日攻坚战行动动员暨工作部署会，近日在市城管支队召开，市城管支队、六区两县城管大队、市治安巡逻警察支队机动四大队等单位和部门紧紧围绕创城百日攻坚行动、强化市容管控进行交流研讨，提出创城攻坚的具体举措，城管部门将严格落实门前三包，深入推进市容“五乱”整治，消灭卫生死角和管理盲区，消除城乡结合部和无物业管理小区脏乱差现象，不断优化提升城市管理手段和能力，市容管控达到精、细、实、深的管理高标准，奋力实现创城目标，夺取创城百日攻坚新胜利。

会上，市城管部门全体城管执法人员集中学习了市委、市政府和市城管委关于2020年创建全国文明城市动员部署会议精神，进一步熟悉创城标准和要求，并针对历年创城过程中存在的问题和短板进行认真分析、剖

析原因，完善整改措施，限定整改时间，落实督察检查，严防一些老问题反弹回潮，全面巩固前期创城成果。

市城管支队负责人就全市城管监察队伍应战创城百日攻坚作思想动员与工作部署，全市城管监察队伍组建成立了创城百日攻坚战指挥部和工作专班，确保创城工作的上传下达、内外沟联、宣传发动、计划方案、后勤保障、督促检查、审核监督、量化考评等工作，保障创城工作正常、高效运转。从5月中旬开始至创城考核验收结束，市城管支队直属各大队将联合“六区两县”城管大队每周开展2次集中整治执法行动，其中一次市容综合整治行动和一次非法户外广告整治拆除专项行动，针对扰民夜市、露天烧烤等市容顽疾，市城管支队每月牵头组织联合执法行动进行强制清理，一律收缴非法经营工具器具，从严从重处罚，促进市容市貌的长效管理和常态化治理。

## 象山城管 集中力量整治背街小巷占道经营

**本报讯**（通讯员吕冬芳 记者庄盈）夏季来临，随着各类瓜果蔬菜的上市，游商小摊贩开始“活跃”在背街小巷，与城管队员玩起了“躲猫猫”。为全面做好2020年全国文明城市创建工作，象山区城管大队坚持问题导向靶向发力，从严从重整治占道经营行为。5月18日上午，按照区委、区政府创城常态化工作部署，象山城管大队铁西中队集中执法力量，对铁西垃圾站周边背街小巷的游商小摊贩进行集中整治。

在前期宣传教育到位的基础上，当日，

城管队员采取“严管重罚”的方式，取缔违规经营摊点13处，查扣占道经营物品一批，现场处罚占道经营游商5摊。城管队员执法必严的工作作风有力地打击了游商的侥幸心理，达到整治、震慑、宣传和教育的目的，还干净整洁的道路于市民。

据象山城管大队相关负责人介绍，下一步他们将继续坚持标准化、精细化、常态化管理，加强对占道经营易发地段的巡查监管力度，发现一处、整改一处，切实维护辖区市容秩序，助力我市全国文明城市创建工作。

画里人家 美美与共

## 桂林博物馆 昨天献上直播首秀



现场观众与主播合影。

记者梁亮 摄

**本报讯**（记者梁亮）昨天是国际博物馆日。为了纪念这一天并让更多不能到博物馆实地参观的观众参加活动，桂林博物馆通过网易直播和桂林博物馆新浪微博一直播两个平台推出了第一场直播。这场以“画里人家 美美与共”为主题的直播首秀，吸引了观众41万多人次参与“围观”，让大家足不出户了解了桂林的传统风俗。

桂林是一个多民族地区，多样的民族文化和习俗在这里和谐共处、水乳交融。民族文化的传承与融合，在桂林民居的建筑风格上体现得尤为突出，形成了形式多样、别具一格的建筑风貌：“小青瓦，坡屋面，白粉墙，木门窗”的桂林汉族民居；桂林最具特色的少数民族住宅干栏；集日常生活、劳作和经商为一体的桂江船家；城市商贸建筑格局特有的民居骑楼。

桂林风味，包罗万象，酸甜苦辣咸，都能在桂林菜里找到一席之地，甜蜜的艾叶粑

粑、香糯的松糕、让人垂涎三尺的桂林米粉、鲜嫩的禾花鱼……这些美好的味道融入到城市的文化中，讲述着一个个动人的桂林故事。汉、壮、瑶、苗、侗、回等六个世居民族的服饰，既是日常生活中的重要生活资料，更是民族文化的重要载体。我们从美轮美奂的民族服装上，不仅可以享受到艺术之美，更能感受到其中蕴含的文化魅力。

在这场别开生面的直播中，桂林博物馆讲解员管蔚作为主播，带领来自龙胜的红瑶绣娘明芬等四人，漫步在桂林博物馆常设展览“画里人家”桂林民俗文化陈列展厅里。她们结合丰富的展品，从衣食住行等不同方面，详细介绍了桂林的传统市井生活。直播带领大家云游在桂林博物馆，在传统与时尚间穿行，聆听博物馆里的天籁之音。直播过程中，桂林博物馆还推出了不少线上答题互动，更有多项精美文创礼品送不停。

## 兴业银行 200亿绿色融资助力 三明绿色金融试验区建设

近日，兴业银行与福建省三明市政府签订了《加强绿色金融合作 助推绿色金融改革试验区建设战略合作协议》，计划在“十四五”期间为其提供不低于200亿元绿色投融资服务，加快三明绿色转型升级，助力“中国绿都 最氧三明”建设。

作为国内绿色金融先行者，兴业银行发挥绿色金融先发优势，“融资+融智”支持我国绿色金融体系建设，先后参与了国内多个地区绿色金融改革创新试验区规划方案的起草，和浙江省、江西省、贵州省、新疆维吾尔自治区等9个省（自治区）签署了绿色金融战略合作协议。截至2020年4月末，兴业银行已累计为19932家企业提供绿色金融融资24144亿元。